

IZHAJA VSAK DAN

tedaj ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Pisanje šteje se prodajajo po 3 nvd. (6 stot.) v mnogih lokacijah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele šteje po 5 nvd. (10 stot.).

GLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm, smrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka naslednja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelček uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plačljivo in uveljavljeno v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolnjenih naročnin, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 2-90.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rekel se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom)

Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Tiskarna „Edinost“ vpisana zadruga z omejenim poročstvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti šteje 18.

Poštno-hranilni račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

Sokolska slavnost na Proseku.

Tržaško sokolstvo si bo moglo zapisati včerajšnji dan s zlatimi črkami v svojih analih. Vršil se je včeraj pregled čet, splošna revija trž. Sokolstva, in če se je ista primerjala z ono lanskega leta na Opčinah, videlo se je na prvi hip velikanski napredek. Tržaško sokolstvo je napredovalo od lanskega leta na zunaj in na znotraj. Ta napredek opazilo se je na eni strani v nepričakovano večjem številu Sokolov in Sokolic, ki so nastopili v krojih in po drugi strani po telovadbi, kjer se je toliko v skupnem nastopu pri prostih vajah naraščaja ter ženskega in moškega oddelka, kolikor pri vajah na orodju opazilo velik napredek od lanskega leta.

Bati se je bilo, da bo vreme, ki je nagajalo celi teden, vse pokvarilo. Nekateri so se včeraj jutro zredlagali, naj bi se slavnost odložilo. Ne, končno so ipak zmagali oni, ki so verovali v dobro srečo Sokola. In niso se motili ti optimisti. Solnce je sicer le tu pa tam za hip pokukalo iz za oblakov, kakor da bi hotele ponagajati, češ, tu sem, a ne bodete me videti, vendar pa je dež prizanašal celi dan, tako da se je slavnost lahko nemoteno izvršila po določnem programu. Oblačno vreme je sicer odvrnilo mnogo ljudi, ki bi bili sicer gotovo prišli na Prosek, vršila se je poleg tega veselicaloydove skupine N. D. O., in bilo je tudi par drugih veselic na bližnjem Krasu; a kljub temu se je bilo nabralo na veseliciam prostoru na Proseku nad 3000 ljudi. Če se pomisli na neugodno vreme, na druge veselice, ki so se vršile včeraj in na to, da komunikacije s Presekom niso posebno ugodne, je to naravnost sijajen uspeh.

Sprejem goriških gostov.

Na Opčinah so sprejeli goriške goste: Vrdejski in openski „Sokol“ s Sokolijahači na čelu. Pozdravil je goriške goste br. načelnik jahalnega odseka dr. Egon Starc navdušenim govorom, v katerem je povdarjal, da niso prišli skupaj radi zabave, ampak zato, da pokažejo na uspehe, ki so jih dosegli v enem letu, da razširijo sokolsko idejo, ki ima napisano na svojem praporu: Svoboda, enakost in bratstvo in ki sloni na temeljih demokracije, v najširše vrste našega naroda. Naš cilj mora biti, doseči, je rekel govornik, da bo vsak Slovenec v duši Sokol, da bo videl — v napredovanju Sokolstva korist celega naroda, da, svojo lastno korist. Govornik je za-

ključil s na zdar-klicem, čemur so se navdušeno pridružili vsi ostali Sokoli.

Potem ko se je imenom goriških Sokolov zahvalil br. Savnig na pozdravu, so se Sokoli uredili v vrste in odkorakali z 12 Sokoli na konjih na čelu, proti Proseku.

Sprejem Sokolov na Proseku.

Zunaj vasi, na cesti proti Miramaru je čakalo na tržaške Sokole pevsko društvo „Hajdrih“ s Proseka in mnogo drugega domačega in zunanega občinstva. Imenom pevskega društva „Hajdrih“ in imenom Prosečanov je pozdravil Sokole društva, predsednik, mestni svetovalec in deželni poslanec g. Alojzij Goriup, ki je v svojem govoru posebno povdarjal, da so prišli Sokoli v vas, kjer ne vlada bratomorni boj, kjer so vsi, brez ozira na raziranje složni v delu za narod. Na pozdravu se je zahvalil br. podstarosta trž. Sokola dr. Slavik, ki je povdarjal, da so Sokoli radi prišli na Prosek, ker znajo, da so bili Prosečani vedno dobri narodnjaki in ker vežejo „Sokola“ prijetni spomini na ta kraj.

Potem ko je ena pevka društva „Hajdrih“ pripela na zastavo trž. „Sokola“ krasen šopek cvetlic, je „Sokol“ z drugim občinstvom in godbo na čelu odkorakal v vas, kjer se je vsa masa, razun telovadcev, razkropila po raznih lokalih.

Mej tem ko se imeli telovadci skupne vaje, je povsodi vladalo med občinstvom veselo razpoloženje v pričakovanju na sijajno točko:

Slavestni spreved.

Točno ob pol štirih so se začeli zbirati zunaj vasi, na cesti proti Sv. Križu Sokoli in druga društva, ter se razvrstili v spreved. Na čelu je bilo 12 Sokolov na konjih, potem je prišla proseška godba, za godbo Sokoli in Sokolice z naraščajem, potem društva: „Kolo“, „Trž. bralno in podporno društvo“ ter „Hajdrih“ s pevkami v narodni noši, z zastavami. Ta spreved, za katerim se je vsula ogromna množica, se je potem pomikal skozi vas, ki je bila vsa okičena z narodnimi trobojnicami. Ob obeh straneh ulic, po katerih se je pomikal spreved, je občinstvo, ki je tvorilo gost špalir, simpatično pozdravljalo Sokole z nazdar klici. Spreved je bil naravnost imponanten; posebno Sokolice so vzbujale splošno občudovanje. Naravnost imponujoč pa je bil nastop Sokolovjahačev z neumorno delavnim načelnikom dr. Starc tom na čelu.

— A kaj vam je? Sem-li kriva jaz, da ste se minole noči vedli tako, da govori o vas vse mesto?

— Gorjé! Ne govorite dalje! Ne skrbite, kar govoré. Jaz sem si v svesti, da sem — da sem — ravno hip prej dokazala, da sem pošteno dekletce in da mi noben zlobni pazarinski jezik ne more vskratiti mojega poštenja.

— Kaj — kaj — ?

— Vprašajte vašega prijatelja Žuniča! — A tako! Ah, — zavoljo tega je tako razžaljen. Srečala sem ga, povedal mi je, da ste raztrgali dekret. A mislila sem si, da se šali. A vi, gorjé mi, ste mu odbili željo? Oh, nesrečnica, nesrečnica! Mislil si bo še, da sem vsemu temu kriva jaz; in moja petletnina, — uh, uh, vi nevernica — od njega je odvisno, a vi ga žalite v moji hiši! Ne poznate še Žuniča? On vas bo strašno preganjal, — kakor vas je dosedaj podpiral. Seveda, sedaj naenkrat zopet taka! A zakaj ste vsprejeli njegovo podporo zaradi plačila, zaradi stalnega nameščenja?

— Sem mari znala, kaj on misli? Niti v snu ne bi si bila mogla misliti kaj takega.

— Končano je sedaj. On vas bo odslje

Na telovadišču

so se razvrstili Sokoli in Sokolice v slikovito skupino, ki je izzvala med občinstvom živahne aplavze.

Starosta brat dr. Rybář je naslovil na razvrščeno Sokolstvo navdušeno besedo. Od lanske imponantne sokolske prireditve na Opčinah, ko smo imeli v goste brate iz raznih krajev, je danes prvi večji nastop Sokolstva tržaškega okraja. Ta nastop je sicer skromnejši, v manjem slogu, ali vendar krasen. Lanska slavnost na Opčinah je bila velikega pomena za Sokolstvo na tržaškem ozemlju: bila je v povod, da se je sokolska ideja tu razširila, da so se ustanovila nova društva in še ustanovljajo. Danes nastopajo ta društva, da pokažejo svoj napredek. V nedeljo je sokolska ideja slavila v Gorici svoj triumf, danes ga slavi tukaj.

S prisrčnem pozdravom gostom iz Ljubljane in Gorice, je govornik vspodbujal tržaško Sokolstvo, naj bo prava straža proti sovražniku, ki naj ve, da se ne umaknemo mi niti za korak več s svoje zemlje. To boji naša vrhna dolžnost! Govornik je zaključil krepkim sokolskim klicem: Na zdar!!

Na to je stopil na oder starosta Sokola na Viču, brat Tribuč, da v imenu ljubljanske župe pozdravi tržaške brate, Prinašam vam — je vskliknil — pozdrave iz naše centrale. Prinašam izraz simpatije vam, ki tu ledino orjete, prinašam vspodbuje k nadaljnjemu boju, k brambi naše zemlje. V to ime kličem: Na zdar!!

Po obeh govorih so zaorili navdušeni Na zdar-klici med sokolstvom in med občinstvom.

Pri telovadbi

je nastopil najprvo moški naraščaj, potem ženski in končno članstvo s prostimi vajami telovadbo in na orodju. Pripuščamo strokovnjaku, da napiše kritiko o telovadbi; za danes omenimo samo, da je izzval nastop naraščaja opetovano burno odobravanje, dočim je napravil nastop Sokolic naravnost fascinujoč utis. Med telovadci se je opazilo velik napredek od lanskega leta; dokaz da se goji med našimi Sokoli sistematično in z ljubeznijo telovadbo.

Prosta zabava.

Po telovadbi se je razkropila množica po prostranem travniku. Ta travnik, ki ga je bil dal gospod Goriup na razpolago, je naravnost idealen prostor za tak namen! Ljudstvo je posedlo v posameznih skupinah pod drevesi in grmovji, ter se veselilo pod milim božjim nebom, ki sicer včeraj ni bilo posebno prijazno, niti jasno in svetlo, a ipak dobro. Nekateri so prepevali, drugi plesali, tretji so se pustili lu-

preganjal brez drugega. Bolje je torej zame, da odidete iz moje hiše. Tako, tako, potrpite, takoj naročim dekli, da vam odnese vaše stvari. — In Lisička se je izgubila takoj.

Še istega večera se je Jurkica naselila pri Irmi. Lepa gospa je vskliknila veselja, ko jej je Jurkica izrazila svojo željo. Seveda je takoj opazila njen razburjeni in žalostni obraz, kar jo je zelo preplašilo.

— Kaj vam je, otrok moj? — jo je vprašala se skrbno odkritosrčnostjo.

Jurkica ni odvrnila ničesar, ampak zajokala je grenko. Dolgo, dolgo ni mogla do besede. Zelo se je sramovala, da bi izpovedala vse. Naposled se je posrečilo Irmi, da jo je pomirila in jej je dekletce zaupno izpovedalo vse.

— Oh, to je grozen človek! — je vzkliknila Irma. Od kedaj že sem sumila, da ne misli pošteno in častivredno. Nisem vam pa hotela povedati tega. Naposled pa sem si mislila, da vendar ne bo tako nesramen, ko se prepriča, kdo in kaka ste. A tak človek, seveda! In k dosedanji se to! On je sicer drugače zelo ljubezniv mož in rade volje pomaga, kjer more; govori se, da je

piti pri »Kolu sreče«, četrti so se dal ociganiti za muškat, katerega so naše ljubeznjive narodne dame prodajale po konkurenčnih cenah itd.

Čas je minul le prehitro in prekmalo smo morali odriniti za svojo dolžnostjo: a odšli smo z zavestjo, daje trž. Sokolstvo lahko ponosno na uspeh včerajšnega dne: pok izalo je ponovno, kakor je rekel dr. Rybář, da smo tu in da se ne umaknemo več niti za ped s svoje zemlje.

BRZOJAVNE VESTI.

Hofrichter.

DUNAJ 26. Hofrichter je danes vsprejel svojo ženo in sestro ter zagovornika Pressburgerja. Pogovoru so prisostvovali: en stotnik, zdravnik in štabni profos. Kakor poroča »Korrespondenz Wilhelm«, je Hofrichter objel in poljubil svojo ženo, ter prosil njo in svojo sestro, naj ga ne zapustita. Ista korespondenca poroča, da je Hofrichter o priliki, ko je njegovega psa uklal nek drug pes, mislil, da bi tega zastupil. Pri tem se je spomnil na cinkalji, ki mu ga je oče poslal pred leti v fotografične svrhe. Takrat je bil Hofrichter že zapostavljen in s tem, da je našel strup, je dozorela v njem misel na umor.

Kitajska vojaška misija na Dunaju.

DUNAJ 26. Cesar je vsprejel kitajskega princa Tsai Tao in potem kitajsko vojaško misijo. Princ je izročil cesarju lastnoročno pismo kitajskega princregenta, v katerem čestita cesarju za 80 letnico rojstva. Cesar je vrnil princu obisk v hotelu »Imperial« ter mu podelil veliki križ Leopoldovega reda. Drugim članom kitajske misije je cesar podelil razna druga odlikovanja.

Spopad med policijo in pogrebci.

PARIZ 26. Danes se je vršil ob ogromni udeležbi pogreb nekega umetniškega mizarja, ki je bil pred par dnevi ubit. o priliki nekega spopada s policijo. Iz vrst udeležencev pogreba je bilo vstreljeno petkrat z revolverji v policijo. En policist je bil lahko ranjen. Pri daljnih spopadih je bilo ranjenih več oseb z revolverji. Izvršenih je bilo več aretacij.

Spor med Španijo in Vatikanom.

MADRID 26. Listi poročajo, da je dobila vlada od Vatikana noto, v kateri se protestira proti dekretu o svobodi veroizpovedi in izraza nado, da bo vlada odložila vsak sklep glede verskih društev, dokler ne bodo zaključena pogajanja. Na to noto bo ministerski predsednik Canalejos odgovoril, da ni dekret o tolmačenju člene 11 ustave v nikaki zvezi s konkordatom.

Pozor, delavci! Pozor!

Jutri, v torek, zvečer bo mestni svet tržaški sklepal o zloglasni pogodbi med mestno občino in velekapitalistično „Kranjsko industrijsko družbo“ v zadevi oddaje 10 milijonov kubičnih metrov plina. Stem

zavoljo svojih ljubavnih spletek zmožen vsemu. Nevaren je. Morda ste slišali o slučaju se Stipičev? Ah, strašno! Ali zavoljo tega se nikar ne bojte! Gospod Radmanovič je znan z banom še izza mladih let. Njemu razložimo vse in Žunič vam ne bo mogel več škodovati.

— Ne, ne, — samo gospodu Hanibalu ne! — je prekinila gospej besedo z grenkim vsklikom.

— Ravno njemu, pa bilo vam to prav ali ne. Ne poznate vi Žuniča. Poleg tega ste raztrgali tudi dekret. S tem vzrokom napelje on takoj vodo na svoj mlin. Potrpite, takoj se pogovorim z Maleševičem.

Ali predno je pristopila k električnemu zvoncu, je vstopilo neko dekletce s pismom. Hanibal je pisal. Javljal je, da zopet odhaja za dlje časa ter prosil, naj mu Maleševiči oprosté, da ni osebno prišel izreči svoj „z Bogom“, ker — čas mu ne dovoljuje. Koncem lista je pripomnil, da jednak pozdrav pošilja tudi Jurkici. Doktor Tone, ki se je v tem trenutku pojavil med vratmi, je potrdil to vest in izpopolnil v toliko, da je Hanibal ravno pred pol ure odpoval v Vilanj. (Pride še).

PODLISTEK.

(Dalje)

Jurkica Agičeva.

Povest.

tivrastki spisal Ks. Šandor-Gjalski. - Prevel Fr. Orel.

— Ne vprašajte me, je odvrnila Jurkica razburjeno, — ne morem drugače, preselim se od vas, tukaj ne morem bivati dalje.

— Prosim vas, ste-li pri zdravi pameti? Kaj pomenja to?

— Pomenja, da se hočem seliti.

— A kam? — je vprašala Lisička, bleda in zelena v licih.

— K gospej Maleševičevi, — jej je padlo v hipu na um.

— Tako? Sevé, sevé, tam se bosta lažje sestajala. A ne pozabite, da jaz nikakor ne morem privoliti v to brez odpovedi. Plačati mi morate za ves mesec. Danes smo štiriindvajsetga.

— Plačam vam, nikar se ne bojte! Vse vam plačam, kar hočete, a jaz že danes odidem, — takoj sedaj moram.

se hočejo vrci na ulico stotine in stotine delavcev, iz mestne plinarne in škedenjskih plavčev.

Izročiti se hoče na milost in nemilost požrečnosti delodajalcev v delavstvo dveh največjih podjetij v Trstu.

Skraini čas je, da pokažemo svojo voljo, da hočemo živeti in da se ne bomo pustili iz lepa podjarmiti.

Delavstvo mestne plinarne in škedenjskih plavčev sklicuje zato jutri, v torek, dne 28. junija 1910 ob 7. uri zvečer v dvorani (Salla) Mally, ulica Giosuè Carducci 20 (ex Torrente) velik protestni shod.

Po shodu manifestacija delavstva po tržških ulicah in izročitev na shodu sprejetih sklepov ob istem času zborujočemu mestnemu svetu.

Dolžnost vsakega, svojega položaja se zavedajočega delavca je, da pomnoži vrste za svoj obstoj manifestirajočega delavstva, zato pozivljamo vse narodno delavstvo, da se najtopleje zavzame za svoje tovariše sotrpine v mestni plinarni in škedenjskih plavčih in se do zadnjega moža udeleži protestnega shoda in poulične manifestacije!

ODBOR N. D. O.

Jubilej češke šolske matice.

„Nar. listy“ poročajo sledeče: V letu 1910 je slavil češki narod tridesetletnico obrambnega in kulturnega delovanja češke šolske matice, ustanovljene l. 1880. Pred vsem omikanim svetom more češki narod s ponosom pokazati na delo te največje slovanske korporacije, ustanovljene na pomembnem načelu I. A. Komenskega: Češki otrok spada v češko šolo! V sled samopomočnega delovanja češke šolske matice je bilo ustanovljenih tekom 30 let nad 100 ljudskih matičnih šol, več nego 80 otroških vrtcev in 10 srednjih šol (te s pomočjo lokalnih šolskih društev vse na Moravskem in v Sleziiji) in 1 trgovska akademija iz Neffovih fondov. V narodno ogroženih in mešanih krajih je dala matica 57 ljudskim šolam podporo. Od 100 ljudskih šol, ki jih je Matica ustanovila, je dobilo pravico javnosti 44, torej niti polovica. Od 80 otroških vrtcev so jih prevzela občine ali društva komaj 10 v oskrbo; 3 šole in 2 vrtca sta prenehala.

V šolskem letu 1909 je bilo na Češkem 50, na Moravskem 11 in v Sleziiji 7 matičnih ljudskih šol; primeroma v Sleziiji največ. Šolskih vrtcev je vzdrževala matica na Češkem 36, na Moravi 17, v Sleziiji 4. Vsega skupaj je vzdrževala matica 125 zavodov; srednje šole je večinoma prevzela država ali pa dežele. Tekom 28 let je daroval češki narod Matici 13,513.581 kron, a šolska matica je izdala 13,187.656 K. Razun tega je prihranjenega pol drugi milijon kron z različnih daril in fondov. Vsega skupaj je lani službovalo pri matici 450 oseb, a njene zavode je obiskovalo 13 tisoč otrok.

Tekom 30 letnega svojega delovanja je ohranila češka šolska matica svojemu narodu okrog četrtilijona otrok. Razun svojih lastnih zavodov pa podpira in vzdržuje osrednja matica celo vrsto lokalnih šolskih društev, od katerih je najbolj znano šolsko društvo Komensky na Dunaju.

Dohodki osrednje šolske matice v letu 1909 so dosegli s pomočjo milijonove zbirke 1.402.219 K, a tudi potrebe so zelo vzrastle; ako bi mogla matica ustanoviti vse potrebne manjšinske šole, bi rabila okrog 8 milijonov kron. Poslopja, posestva in zagotovanje bi pa stalo okrog 20 milijonov kron. Iz tega sledi, da se more le malo število najnujnejših želj in potreb zadovoljiti. Prvi milijon je bil zbran tekom 5 mesecev, do konca februarja 1910, za drugi milijon pa se je do sedaj nabralo komaj 80 tisoč, dočim zbira nemški Schuilverein že tretji milijon.

Lastna poslopja in stavbe ima matica v 45 krajih, najete prostore v 41 krajih. Z osrednjim odborom v Pragi, ki šteje 45 članov, deluje 665 podružnic s krajevnimi zaupniki iz vseh strank in organizacij. Pridne delavce ima matica med Čehi v tujini, osobito na Ruskem in v Ameriki. Po tridesetih letih obrambnega dela je danes osrednja šolska matica komaj na začetku svojega delovanja. Nad 100 tisoč čeških otrok se ponemčuje leto za letom v nemških šolah. Znamenite so besede, ki jih je govoril načelnik osrednje šolske matice, ravnatelj Kneidl, v zgodovinski dvorani staromestnega rotovža ob 25. glavni skupščini: Rojaki, Čehi, Moravani in Sleziijci, ki bivate doma ali ste raztreseni daleč za mejami svoje domovine, vzdržujte še tudi nadalje trdne naše vrste, krepite jih, pomnožite jih, da se zbere ves narod v silno enoto in nastopi svojo zmagovalno pot. V nas je naša bodočnost, ako le hočemo! Obupuje samo oni, kdor je zgubil zaupanje v samega sebe! Povzdignimo svoja srca: v njih in v delu naših rok je njegov blagoslov in naša rešitev; v tem znamenju se spolni želja in hrepenenje velikega Amosa: Živi naš narod, Bogu posvečen, in ne umiraj! Naš narod bo živ in ne zamre na veke.

Bij po bratu!

V „Agrar Tagblatt-u“, iz katerega zajema tudi ljubljanski „Slovenec“ svoje modrosti, se zadnje čase oglašča neki modrijan, ki mora spadati v

vrsto Vusijev, Pirotičev itd. Kakor v »A. T.«, tako odklada ta slovanščr svoje odpadke tudi v tržaški »Independentu«. »Slovenec« priporočamo, naj pridno zasleduje tudi ta zadnje imenovani list, da bo mogoč čimreč udrihati po vsem kar je res slovansko!

Ruska knuta je »Slovenec« pri srcu. Rusko-sanjaški shod imenuje vseslovanski shod, ki se ima vršiti te dni v bolgarski prestolnici! Vtopili naj bi sami sebe v — temnem ruskem veleornju! Strah in groza! Tega pa že ne! Bog ne daj! Rajše bomo poslušali razne dunajsko-zagrebske eksponente protislovanske politike!

Vseslovanstvo! Za boga — kaj je to?! Slovanofilstvo — morda celo — rusofilstvo — uh, tega pa reši nas o Gospod!

Rajše, nego v slovansko temno rusko vseornje — rajše v germansko, latinsko, celo culukafersko — samo v to »knutarstvo« morje ne in ne! Slovanske veljake a pla dr. Kramar in drugi je treba osmečiti in stem doseči, da bi se udušilo te grozne vseslovanske shode. To je najvažnejša naloga reševalcev slovanstva v Zagrebu in v — Ljubljani! Le tako naprej vi vemo! Le udrihajte po bratovem telesu!

Ko pa pride čas, da bi Slovenci sli delat štafazo dunajskim ali celo berlinskim — neliberalnim pangermanom, tedaj pa pridno vabite vse, kar leze ino gre! Le na bratske slovanske shode ne! Le ne na shode, kjer bi se bratje mogli spoznavati, si potožiti svoja gorja in eventualno pomagati eden drugemu!

Škoda, da niste vseslovanskih shodov označili za »veleizdajniške« ter poklicali policijo na pomoč! Druga sredstva ste že izrabili — ostaja vam še to! Bij brate! Bij brata — ker drugače bi vtegnil postati jak in gospodar na svoji zemlji!

Živio!

Argus.

Na krov.

Priloga »Časopisa češkega železniskega uradništva« prinaša nastopni poziv na adreso slovenskih železničarjev:

Tržaški »Verein deutscher Staatsangehöriger im Küstenlande« (!) dete nemškega »Volksrats«, je začel ustanovljati podružnice. Prvo je namenil mojim ljubim Kranjcem, osrčju Slovenije, beli Ljubljani!

In zdaj je napočil skrajni čas, da se dvignemo vsaj vsi jugoslovanski uradniki, če že ne tudi nižji uslužbenci, in si ustanovimo »Zvezo jugoslovanskih uradnikov«!

Ne odlašajmo več, na krov, rešujmo! Vi vsi, ki ste bili dozdej malodušni in neodločni, izpreglejte in uvidite, da ne moremo in ne smemo več trpeti nemške hidre, ki izteza svoje tisočere kremplje po naši lasti.

Lamentiranje javkanje, ko bo že prepozno, nam ne bo pomagalo nič — delajmo, ne glejmo in ne modrujmo samo.

Tovariši, oklenite se svojega društva, agitirajte zanje a animirajte tudi neželniške uradnike, da se osamosvojijo in rešijo, kar smo dolžni rešiti!

»Zveza jugoslovanskih uradnikov«, — pomislite, kako krasna in koristna bo ta organizacija, ki bo združevala celokupno jugoslovansko uradništvo! Prepričajte se, kako močni bomo takrat, kako uspešno se lahko postavimo na branik narodov proti nemškemu »narodnemu svetu«, ki sega s svojim pegubnim delovanjem tako živo tudi naše v starovske interese.

Ta »Zveza« bo nekak naš »narodni svet«, za katerega se premalo menijo poklicani možje; v tem svojem ostrogu se bomo zbirali čili, večji in navdušeni bojevnikji za prava narodna, za pravice uradništva, in ne bomo mirovali, dokler ne pribvrirno svojim pravičnim življenjskim zahtevam častne in vsesplošne zmage!

Dvignimo se torej in vresničimo idejo

Skladišče šivalnih strojev Luigi Gramaccini

TRST, ulica Barriera vecchia št. 19. Cene dogovorne. Plačilo na obroke. Sprejme se popraviljanje šivalnih strojev vsakega zlasta. Prodaja igol, olja in aparatov. Kupuje in prodaja že rabijene šivalne stroje.

R. Gasperini, Trst. Telefon šte. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10. Prevozno podjetje o. kr. avstrijskih drž. železnice. Sprejme razcarinjaje kakoršnegasibedi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom. POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGOVORNEJŠE CENE. Zastopstvo tvrdke „CEMENT“ Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spljetu. PRODAJA NA DROBNO CENE BREZ KONKURENCE.

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij :: Paolo Gastwirth :: TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice). Dva oddelka: Fino pohištvo - Navadno pohištvo. Cene zmerno. Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemne in kafilne dvorane v najnovejšem slogu. - SPECIJALITETA: Železno in medeno pohištvo. Bogata izbira vsakovrstnih stolic. - Popolne opreme in posamezni deli.

ZALOGA PIVA STEINFELD iz tovarne Bratov Reininghaus in iz meščanske tovarne „Pilsner Urquell“ v Plznu v sodčkih kakor tudi v buteljkah. - ZALOGA Mattonijeve Giesshübler vedno sveže kislo vodo pri

ANTONIO DEJAK, junior TRST, via degli Artisti 9 in 10. TELEFON 505.

! Ugodna prilika! za poročence, kuhinjske posode, porcelanaste in steklene posode po zelo nizki ceni. Izbor predmetov za darove - in TORBICE ZA TRU. - Piazza Ponterosso 7.

ANTON SKERL mehanik, zapriseženi zvedenec TRST, Carlo Goldenijev trg šte. 11 Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“

Velika zaloga pripadkov po tovar cenah. TELEFON 1724

Sirite EDINOST

ALEKS. FRANCO MAYER - TRST žgalnica kave TELEFON 1743. Najbolji vir za dobivanje pešene kave

Aless. Giordani Specialist za zdravljenje kurjih oces, diplomiran ranoceftak Ambulat. Corso 23, I. Ozdravi takoj navadna in zastarana kurja ocesa ter jih izdere na najnovejši način :: brez vsake bolečine. Garantira ozdravljenje v meso nastojećih nohtov. Reže nohte vsake debelosti. Na zahtevo pride tudi na dom

Jakob Perhanc, Trst Via della Acqua 8, nasproti Uffa Centrala Velik izbor francoskega šampanja, penice, certnih italijanskih in avstro-ogrskih vin, Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. Ruz konjak, razna gjanja ter posebni pristoi propisovane silivovec in brijovec. Izdelki I vrste, došli iz deščinih krajev. Vsaka narocba se takoj izvrši. Raz pošilja se po povzetju - Cenici na zahtevo v franko. - Razprodaja od pol litra naprej.

Oglase treba naslovljati na inseratni oddelek „Edinosti“

Carlo Assmann TRST, ul. Giovanni Boccaccio 4. mizarški mojster. Delavnica pohištva. Sprejema poprave in poliranje pohištva itd. Cene zmerno.

Majcen Miloš mizar - Trst - ulica Leo šte. 2 pripravila slavnomu občinstvu svojo mizarnico. Izdeluje vsakovrstno, tudi NAJFINEJŠE POHIŠTVO

Pečatniki iz kavčuka se izdelujejo najsolidnejše in najtarčneje samo v mehanični delavnici Zržaškega grafičnega zavoda (Stabilimento grafico Triestino). Telefon 742. TRST, Piazza della Borsa 13. Telefon 742. Zaloga avtomatičnih numeratorjev itd. za pečatnike. Pošiljanje na deželo.

Velika klobučarna G. Doplicher Klobuki iz klobučevine prvih tovarn. Specijaliteta: trdi angleški klobuki. Emporij kap za potovanje in za šport. TRST Corso št. 34.

»Zveze«; mi, po germanizaciji najbolj zatirani in preplavljeni železniški uradniki, pa ne odnehajmo za nobeno ceno!
Vsi na krov!

Domače vesti.

Jutrišnja glasbena akademija. Jutri bomo torej imeli priliko čuti prvo javno produkcijo gojencev podr. »Glasbene matice«. Imeli bomo priliko, se prepričati, kaj so že dosegli učitelji našega glasbenega društva gg. Frischkowitz in Bibiz (gosli) ter naš znani skladatelj g. Adamič (glasovir); da niti ne govorimo o g. Mahkoti, pod katerega vodstvom je dosegel pevski zbor že pri dosedanjih nastopih krasne, nepričakovane uspehe.

Ker bo torej jutrišnja produkcija gojencev našega »Glasbenega društva« prva slovenska glasbena akademija v Trstu, se nadejamo, da bodo prihiteli na isto vsi prijatelji glasbe, da vspodbudijo s tem toliko učitelje, kolikor učence, za daljno delo in daljni napredek.

Letanje aeroplanov, ki se je imelo vršiti včeraj v Gorici, je bilo odpovedano radi slabega vremena.

Ciril-Metodovo voščilo. Poroča se nam, da je več narodnih trgovcev, ki nimajo Ciril-Metodovega voščila. Imena za danes zamolčimo.

I. vrtna veselica skupine „Lloyd“. Prijatelj našega lista nam piše: Celi teden je nagajalo slabo vreme: dež in burja, sta bila na dnevnem redu. Mislili smo, da bomo imeli vsaj v nedeljo jasno in milo vreme. Ali se zjutraj so grozili temni oblaki. No in vendar smo bili tako srečni, da je ostalo le pri strahu. Veselih obrazov so prihajali naši kremeniti, značajni delavci, v začetku polagamo, a potem kar v trumah, kmalu po 3 in pol pop. se je zbrala v gostilni „Kons. društva“ pri sv. Jakobu ogromna masa našega zavednega delavstva. Točno ob 4. uri razvrstili se je spreved z godbo in zastavo na čelu. Bilo je zbranih nad tristo delavcev, ki so ob igranju godbe veselo odkorakali po ul. del Istria proti veselici prostoru na Miklavčev vrt k sv. M. M. sp. Veselični prostor s predvorano je bil natlačen občinstva. Okolu 5. ure je otvorila razpored lonjerska godba z našim mogočnim Jenkotovim „Naprejem“. Vrli „Ilirijaši“ so tudi o tej priliki, ko se je šlo za dobrobit delavstva, nastopili javno na odru. Kot prvo točko svojega razporeda je „Ilirja“ zapela krasni mešan zbor; „Pogovor z domom“, pri čemur občinstvo ni štedilo s pohvalo. Toliko „Ilirjaši“, kolikor godba so morali skoro vsako točko ponoviti.

Nastopil je korporativno tudi mešan pevski zbor društva „Zastava“ iz Lonjerja s pesmijo „Naša zvezda“. Občinstvo je društvu živahno ploskalo. Zbor je moral pesem ponavljati. Krona veselice pa je bil zbor, ki ga je proizvajala „Ilirja“: „Križani na morju“. Vidilo se je, da se je pev. dr. „Ilirja“ jako vestno pripravilo za večerajšnji nastop, ali žalibog, da petje radi vetra, ki je celi dan neprenehoma pihal ni moglo priti do prave veljave. »Ilirija« more biti pač ponosna na svojega pevovodjo. Vidi, se, da se g. Lah mnogo žrtvuje da bi svoj zbor čim bolj izvežbal. Rogačkoga igre: »Kateri bo?« se je moralo, radi vetra uprizoriti v dvorani. Igralo se je prav dobro; vsi igralci so bili na svojem mestu. Strokovni tajnik N. D. O. tov. Ekar je v vznešenih besedah pozivljaj tovariše delavce, naj se v čim večjem številu udeležijo jutrnjega shoda tičočega se mestne plinarne. Po končanem oficijelnem delu veselice se je pričel v dvorani animiran ples. Lloydova skupina mora biti s svojo prvo veselico prav zadovoljna in „Iliriji“ hvaležna. Zavedno delavstvo pač ve ceniti pomen in korist podpornega fonda. Ilirski.

Tržaška gledališča. MINERVA. — Včerajšnja predstava opere „Mignon“ je posetilo mnogo občinstva.

Danes se vprizori zopet Verdijevo delo „Maskiran pies“.

Društvene vesti.

Pevsko društvo „Trst“ naznanja sl. občinstvu, da sprejema tamburaše-zacetnike le do 10. julija. Kdor se želi vpisati v ta tečaj, naj stori to takoj, ker se na poznejše priglasne ne bo moglo ozirati. Vpisuje se vsak večer, izuzemši sredo in četrtek. Podučuje se pa vsako sredo in soboto od 8^{1/2} do 10. ure zvečer. Poduk je brezplačen.

Pevske vaje za mešani zbor se vršijo vsak torek in petek.

Tržaška mala kronika.

Padec. Josip Kisur, 26 let star je včeraj popoldne okoli treh zaspal na nekem zidu v Skednju in padal 5 metrov visoko. Dobil je notranje rane, ter si zlomil eno nogo. Spravili so ga v bolnišnico.

Požar. Sinoči okoli pol devete je nastal požar v ulici Bosco hiše št. 8 II. nadstr. Požar je nastal, ker se je razbila petrolejska številka. Ognjegasci, ki so prihiteli takoj na lice mesta, so ogenj hitro pogasili.

Gospodarstvo.

Kako osnažiti zarjavele slamnike? Če hočeš slamniki, ki ti je postal že rjav, zopet osnažiti, očisti ga najprvo prahu, potem ga pa namaži z mešanico, ki obstoji iz citronovega soka in drobnega žvelenega prahu. Ko se klobuk zopet posušil, se pokrije z mokro ruto in bo dobil zopet svojo belo barvo.

Peronospora. Kakor kaže, tudi letos ne bo slabe vinske letine. Seveda je do trgatve še daleč in bati se je, da ena ali druga nesreča odnese naše upanje, kakor se je to, žalibog, že zgodilo tam, kjer je toča potolkla.

Proti toči se ne moremo sicer braniti, pač pa se lahko branimo proti raznim mrčesom in boleznim, ki nam hočejo ukrasti sad našega truda. Posebno peronospora utegne biti letos huda, ker je vreme bolj vlažno. Peronospora je namreč neka gliva, ki se razvija najbolj v rosi in dežju. Če je trtno listje vedno suho, ne more seme te glivice kliti zato se v suhem letu ne pokazuje peronospora.

Tudi v takih krajih, kjer se ne napravlja ponočna rosa, ali jo veter hitro posuši, ni mnogo te bolezni. Letos imamo precej dežja in zemlja je tudi dovolj vlažna, Zato moramo biti letos pripravljene na več ali manj hudo peronosporo.

Opozarjamo na to naše vinogradnike in jim priporočamo, naj začasa škropijo! V prvo je bilo škropiti, ko je pognala trta za peden dolgo omladije, v drugo 8-14 dni pozneje, v tretje koj po cvetu in potem v presledkih po 14 dni pozneje, in je škropiti bolj pogostoma in z močnejšo raztopino. Proti plesnoti na grozdju pa naj se kadi z žveplom.

Pogled po svetu.

Velik narodni dar. Te dni je umrl v kralj. Vinohradih v Pragi računarski revident I. Kužel. — Ves svoj imetek 45.000 tisoč kron je zapustil „Češki šolski matiči“.

Nova trdnjava. Češki listi poročajo, da namerava vojna uprava urediti mesto Převrov v Moravski za trdnjavo. Okolo mesta namerava zgraditi velike moderne trdnjavske zgradbe. Vojna uprava smatra to mesto kakor zelo važno točko iz razloga, ker in tu križa mnogo železnice.

Kako delajo potapljači. Mnogi mislijo, da je poklic potapljača nekaj povsem jednostavnega in da je to posel, ki se ga zamore obavljati brez kakega trpljenja. Kaj je to iti pod vodo, ko si zavarovan po raznih kožnih in kovinskih oklepih, a vrhu tega imaš zraka za dihanje? Oni, ki tako mislijo, nimajo ni pojma o tlaku vode. Biti potapljač je težaven poklic, nevaren za življenje. Potapljač, ki se pripravlja, da stopi v vodo, ni nikdar gotov, da se zopet živ povrne na površje. Potem ko se je potapljač oblekel v svojo kavčukovo obleko, se z velikim naporom spusti v vodo. Nekoliko časa zatem se nahaja v nekakem somraku, ki oblike predmeta povsem spremeni, ter se mu mnogokrat sicer znan predmet prikazuje v fantastični obliki. Potapljač se komaj spoznava. Mnogokrat čuti, kakor da bi stal na glavi. Ker bi utegnil vsak hip izgubiti življenje radi silnega tlaka vode, zato neprestano giblje z rokami in nogami ter se skuša živahneje gibati. S telesom je vedno nagnjen naprej in maha z rokami. Dihanje je znatno otežavljeno, o hoji pa to je svobodni, ni niti govora.

Oglas dražbe.

Usled zaključka občinskega zastupstva od dne 22. VI. 1910 razpisuje se ovime dražbu za odati najboljšem nudiocu gradnju občinskega vođovoda u Vrbniku poleg projekta c. kr. višeg inženira g. C. Oberst od febrara 1906.

Ukupni račun radnje je predvidjen na K 6728593 (slovom šestdesetsedamhijadadvestoosamdesetpet krana i 9300) a ponude se primaju za cilu radnju na temelju jediničnih ciena uz tih u obzir kod sestava troškovičnika. — Gradjevna osnova i po drobniji dražbeni uvjeti jesu na uvid za uredovnih satova u občinskom uredu. — Ponude je podnjeti pismeno podpisanom najkasnije do 15. julija 1910.

OPĆINSKO GLAVARSTVO

Vrbnik, dne 23. lipnja 1910.

Načelnik: Volarić.

Beseda o slovanskem

obrednem jeziku pri katol. : Jugoslovanih (Malo odgovora na škola Na gla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu) Čisti dobiček te knjižice je namenjen zgradbi novega poslopja slov. šole pri sv. Jakobu v Trstu. — Cena 30 v. Dobiva se v tiskarni „Edinost“ v Trstu in v slov. trg. papirja J. Gorenjec, ul. Valdirivo 40.

: CANTI JUGOSLAVI :

Jugoslovanske pesmi .: IVANA KUŠAR-ja

Prevedi v italijan. jeziku najboljših slovenskih, srbsko-hrvat. in bolgarskih pesnikov. — Ta prvi zvezek obsega tudi: *Uvod, potem kratek načrt zgodovine slovenskega, srbsko-hrvatskega in bolgarskega slovstva in biografije sledečih pesnikov: Prešeren, Gregorčič, Kette, Zmaj Jovanovič, Preradović, Branko Radičević, August Šenoa.*

Knjiga se prodaja po K 3.— v vseh knjigarnah.

Naročila sprejema Slovan. knjigarna g. JOSIP GORENJEK, Trst, Valdirivo 40

Prva in edina pisarna v vojaški stvari

ulica Caserma 5. II. n., Trst

Daja nasvete in informacije o vsem kar se tiče novačenja in voj. službe. Izdeluje in odpošilja vsako vrsto prošelj vojašk. značaja — oproščenje od vaj in kontrolnih shodov, enoletno prostovoljstvo, ženitbe, doseganje zakonitih ugodnosti glede prezenčne službe vsprejetja v vojaške šole itd. — Pooblaščena je zastopati stranke pred oblastnjami. — Posreduje v najtežavnih slučajih — Reševanje hitro in točno — **Uradne ure:** Ob delavniških od 9. do 12. prep. in od 4. do 7. popol. Ob nedeljah in praznikih od 10. do 12. popold.

Prva in edina pisarna v vojaški stvari, koncesionirana od c. kr. namestništva

BOICO & Comp., Trst

— Via Farneto šte. 42 —

Zaloga sira: Parmezan, Emmenthaler iz Švice, salam, špeh, mast, kukumari, peveroni, razne jestvine v konzervi, sardine v sodih itd. itd.

Josip Črnigoj

priporoča slav. občinstvo svojo pekarno in sladčičarno

Ulica Ferriera 37 vogal ul. Centi.

Giacomo Monaro

urar in dragotinar v Trstu, ulica della Guardia 22

VELIKA IZBERA SREBRNIH IN ZLATIH PREDMETOV. — POPRAVE IN NAROČILA SE IZVRŠUJEJO PO NAJZMERNEJŠIH CENAH.

Kupuje se zlato in srebro.

ANTON REPENŠEK

knjigovez v Trstu, via Goellia 9

priporoča slavnemu občinstvu svoje moderno urejeno delavnico, v kateri se izvršujejo vsa v to stroko spadajoča dela točno in po zmernih cenah.

— SVOJI K SVOJIM! —

RIHARD NOVAK & C.

Pekarna in slačičarna s prodajo moke

TRST — ULICA FARNETO ŠT. 13

Postrežba : točna.

CENE ZMERNE.

Črno žveplo (Paroidium)

Uničuje golazen. Nadkriljuje navadno žveplo in mast (modro galico). Deluje proti parazit-skim boleznim trte (Ojidi, peronospera), sadnih dreves, vrtnih rastlin (rož, zimzelena, palm itd.) in vrtnih nasadov. Uničuje tako vsa škodljivo golazen na rastlinah, domačih živalih in perutnini. Enostaven in ekonomičen način vporabe. — Prodaja :

HUBER & Co CASA AGRICOLA - TRST - ulica S. Apollinare 4. Telefon 154 rim. VI. — VOGAL ULICE MADONNINA.

POSTELJNA MOKROTA

Popolno ozdravljenje zajamčeno. Brezplačna navodila. Naznaniti je starost in spol. Mnogo zahvalnih p sem na razpolago. — Zdravniško priporočeno.

INSTITUT „SANITAS“ VELBURG P. 345. BAVARSKO.

Na dobro kakovost, ceno in težo

je treba paziti pri kupovanju in primerjavti mila. Nobeno milo na svetu ne doseže

Schicht ovega mila

v vseh dobrih lastnostih, v čistoti, izdatnosti, milobi in nizki ceni.

Slovinci! Slovani! Poslužujte se vsi edine slovenske

urarne in zlatarne

v Trstu, Via del Rivo 26.

Vsako popravo jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako naročnino.

Prihaja tudi na dom. Svoji k svojim!

Udani Alojzij Povh.

TRŽAŠKI SLOVANI in posebno okoličani ki prihajajo v mesto po raznih opravilih, imajo najlepše in najprimernejše zbirališče v dobropoznanu

:: Kavarni Universo ::

ki se nahaja na trgu pred „Narodn. domom“ št. 1, uprav nasproti restavracije „Balkan“. V kavarni so poleg izvrstne kave ua razpolago vsakovrstni likerji in razni slovenski, nemški in laški časniki in vse boljše ilustr. revije. Za obilen obisk se priporoča FRANJO BOJC.

Zaloga jesihs, olja mila in sveč

Karl Silvestri

ul. Barriera vecchia 41.

Blago prve vrste po zmernih cenah.

Postrežba na dom. TEL. 17-35.

Samo močni in žilavi ljudje so ob velikem naporu v stanju, da obavljajo tako delo. Ob tlaku dveh atmosfer, kar znači biti v globocini 10 metrov, čuti potapljač silno bol, kakor da bi mu kdo vrtil kožo s sto in sto iglami. Pri tlaku treh atmosfer, ki odgovarja globocini 20 metrov, čuti mnogo huje bolečine, tedaj se pojavljajo bolečine v ušesih, a mnogokrat potapljač ogluši, na nos mu priteče kri, a opaziti je tudi pljučne kongestije, čisto krat se tudi onesvesti in tudi smrt ni redka. Nu, vključ temu je potapljačev, ki so dosegli izredni rekord. Potapljač Lambert se je leta 1885 spustil v globocino 55 metrov in dvignil 8 skrinj zlata s potonulega parnika „Alfons XII.“ blizu Kanarskih otokov. Drugi potapljač se je leta 1891 spustil v globocino 52 metrov. — Potapljač se zelo počasi spušča v vodo, po dva metra v eni minuti. To spuščanje se mora vršiti polagano, kajti, ako bi se potapljač naglo spuščal, utegnilo bi to biti zanj usodepolno. Globocina 60 metrov je skrajna meja, kjer zamore potapljač še obstajati.

Običaji raznih narodov pri priseganju. Že v najdavnnejih časih je bilo priseganje pri sodnji verski čin, in ta značaj se je ohranil do današnjega dne. Še najmanje se vidi verski značaj in verski izvor sodne prisige v Italiji, ker tam obstoji prisega le iz nekoliko besed, a ni spojena z nikako posebno cerimonijo. Posebno slovesna je prisega na Angleškem. Tu se prisega pred sodniki, ki imajo na glavi posebne uradne vslužje, in oni, ki prisega mora pri tem položiti na svojo glavo sv. pismo. Še pred nekaj leti je bilo predpisano, da se mora pri prisegi poljubljati sv. pismo. Nu, vsled energičnega protesta zdravniških avtoritet je bil ta običaj opuščen iz higijskih razlogov. Na Španski je priseganje zelo komplicirano stvar. Oni, ki prisega mora poklekniti, desnico mora staviti na sv. pismo starega in novega zakona ter mora poslušati celo vrsto formul, na katere mora isto tako z dolgimi formulami odgovorjati. Na Francoskem in v Belgiji je prisegna formula precej enostavna, ter je tamkaj dovoljeno, da se proži roka k razpulu. Naših monarhiji se prižgejo na levo in desno razpela dve sveči. V Rusiji mora priča pri prisegi položiti roko na sv. pismo. Izven Evrope so povsem drugi običaji pri priseganju. Ko prisegajo Židje na Jutrovem, tedaj se pokrijejo; Perzijci stoje nad zakrivljeno sabljo, ter si na roki odprežejo malo rano, da se zakolnejo pri svoji lastni krvi. Da izteče malo krvi pri prisegi, je navada tudi pri mnogih drugih vzhodnih narodih, n. pr. pri indijskih Parijah in pri Malajcih. Ti pomešajo kri s pepelom in ta simbol ima označiti usodo, ki čaka onega, ki prisega po krivem. V Avstraliji nazivajo urojenci za zaprtimi očmi dubove, v Koreji pa mora priča storiti sto poklonov. Najednostavnejša je prisega na Kitajskem, kjer se jednostavno priča zakolne pri svoji vesti. Priča namreč samo prekriža roke na prsih ter čvrsto gledajoč sodniku v obraz mora izreči te besede: „Jaz prevzemem odgovornost za ono, kar porečem; ako ne porečen popolnne resnice, izjavim se krivim.“

Povodnji v Hercegovini. V ravnini Gubela in Blato so letos nalivi in povodnji uničili že drugo setev. Uničeni so vsi poljski pridelki Škode je milijon kron.

Nova vodna pot med Donavo in Egejskim morjem. Listi so priobčili vest, da je nek francoski konsorcij zaprosil pri belgijski vladi dovoljenja za zgradbo prekopa med Donavo in Egejskim morjem. Po načrtu bo prekop rezal doline Morave v Srbiji ter držal preko reke Vardar v Makedoniji v Egejsko morje.

Samomor iz strahu pred izpitom. Iz Berolina poročajo: Kemik Maks Steiner iz Prage se je iz strahu pred izpitom zastupil. Bil je zaposlen v kemičnem zavodu, s svojo dižertacijo in bi moral 24. t. m. delati ustmeni izpit.

Izgubljen milijon zopet našli. O binkošnih je neki poštni sluga v Grunevaldu izgubil priporočeno pismo, v katerem je bilo za en mili on vrednosti. Sedaj so pismo našli. Vseboval je hipotekno-zastavni list, ki je bil za vsakega drugega seveda brez vrednosti. Skoraj gotovo ga je najditelj proč vrge, ker ni imel za njega nobene vrednosti. Hipoteko so že izbrisali.

Kuhinja v avtomobilu nemškega cesarja. V Unter Türkheimu se izdeluje v ondnotni tvornici avtomobil za nemškega cesarja, ki ima v svoji notranjosti popolno popolno kuhinjo. Ob steni so v avtomobilu mize in stoli. Avtomobil je jako praktično izdelan in gotovo izrednost.

Javni ples bo dne 3. julija ob 3. in pol uri popoldne na vrtu g. Gregorija Pehavec v Povirju št. 75. 1058

Udovec išče služkinjo pridno in pošteno kakor dobro gospodinja. Naslov pove Inzeratni oddelk Edinosti. 1037

Mladenka ki zna jezike, pisati na stroj, a spričevali, išče primerne službe. Naslov pove Inzeratni odd. Edinosti. 1046

Odda se v najem meblirana soba z dvema posteljama in brano v ul. Giovanni c. ccaccio 16, I. nad. 1052

Pristra vina vipavsko lastnega pridelka, istrsko in kraški teran, priporočla slavnemu občinstvu Franc Štrancar, lastnik gostilne „Pri Vipaveu“ v ulici Industria 5, zraven ulice Giuliani. 688

Služkinjo za gostilno se sprejme takoj. Naslov Ins. odd. Edinosti. 1056

Vsi oni iz nakelske županije, ki prebivajo nad 10 let v Trstu in bi radi dosegli domovinsko pravico za se in svoje v Trstu, naj se zberejo vsak dan v „Narodni gostilni“ pri sv. Jakubu od 6. zvečer dalje. Tam ima nakelska občina svojega uradnika v osebi g. Gombša, ki jim svetuje in preskrbi, kar je potrebno. 1025

Uradnik vešč slovenskega, hrvaškega, nemškega in italijanskega ter deloma francoskega jezika, išče službe kot korespondent ali računski uradnik. Sprejme tudi vsako pisarniško delo. Naslov pri Ins. odd. Edinosti. 9000

Zaloga vipavskega vina : I.R.S.T. ul. Istria št. 18. — Prodaja se na drobno po 64 stotink liter in za družine po 56 stotink liter. Za gostilničarje cene po dogovoru. Vino domače prve vrste. Priporočla se : VINKO MAROVEC. 953

POZOR! Priporočla se slav. občinstvu restavracija Reka prej Mahorčić, Matavun, Škocijan, žel. postaja Divača, blizu slovečih škocijskih jam. Restavracija ima vedno na razpolago sveže pivo I. vrste, kakor tudi vsa vina prve vrste. Vedno dobro pripravljena domača kuhinja. Postrežba točna, cene zmerne; na razpolago je tudi lep prostor za avtomobile in kočije. Za obilen obisk se toplotno priporočla JOSIP CERVENIK, restavrat. 862

Josip Stofa mizarški mojster, Trst, ulica Belvedere št. 8, izvršuje vsakovrstna mizarška dela.

Prvo slovensko kegljišče pri sv. Jakobu se odpre z današnjim dnevom v gostilni „Pri treh rožah“ v ulici S. Marco št. 19. Telesno gibanje, dobra jedala, mrzla in sveža pijača ter dober zrak so prvi predpogoji življenja. Ponudbe za stalni kegljarski klub sprejema Viktor Kosič, gostilničar. 1032

Teranopivci pozor! Kdor hoče korezarc dobrega, naj pride k meni. v ulico G. Vassari 12, GOSTILNA „AL CIGNO“. Odprete 1. julija. — A. Bolé. 1019

Najfinejši Portlandski cement in hidravlično ajno (Roman) se vdobi pri Marini LUXA na Proseku. 1055

Gostilna na dobrem mestu se prod. Naslov Čarbola zgoranja št. 690, Gostilna „Pri novi pošti“. 1058

Kolo (Korir) skoraj novo s prostim tekem se prod. — Belvedere 3, Trgovina. 1065

Tražim druga za jednu veoma dobro kavarnu. Nužno poznavajuje hrvatskog ili slovenskog jezika. Daljne informacije kod posjednika Restauracije Aurora. 1059

Plačilo na mesečne in tedenske obroke. Bele sukneze zavese, pokrivala, črni satin, sukno, dežniki. Na male obroke. Levi — Trst, Via Antonio Caccia 6, I. n. Edina poznana trgovina po nizki ceni 1062

Mladenič izučen v pekarni in trgovini z mesanim blagom, z dobrimi spričevali, poštenih starišev. Želi dobiti primerno službo. Obrniti se: Josip Tavčar, Dutovlje št. 47. 1059

Poskusite FI-GOVO „Salutin“ ki je najfinejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh najboljših prodajalnicah. 0000

CANTI JUGOSLAVI : (napislo IVAN KUŠAR). Prevodi hrvatskih in bolgarskih pesnikov — Ta I. zvezek obsega tudi: Uvod, potem kratek načrt zgodovine slovenskega, srbsko-hrvatskega in bolgarskega slovstva in biografije sledečih pesnikov: Prešeren, Gregorčič, Kette, Zmaj Jovan Jovanović, Prešadović, Branko Radičević, August Senca. — Knjiga se prodaja po K 3.— v vseh knjigarnah. V zalogi pri Josipu Gorenju (Slovenska knjigarna) Trst, Via Valdirivo št. 40.

„Pri stari breskvi“ v gostilni v ulici Belvedere št. 17, se toči najboljši kraški teran istrsko črno in vipavsko belo. Domača kuhinja. Postreže ob vsaki uri z mrzlimi in gorkimi jedili. Postrežba točna. Cene zmerne. 1052

Rogaška kiselica
TEMPEL, RADINSKI GIZELIN
VRELEC. Najboljši min. vodi
ZASTOPNIK :
LACKO KRIŽ, PULA

Hočete se prepričati?
obiščite velika skladišča
Marije ud. Salarini
Ponte della Fabra 2 ul. Poste Nuove
(vognal Torrente) Alla città di Lodi
Velik izbor izgotovljenih oblek za moške in dečke, tovarno za otroke. Povračniki, močne jope kakor tudi z zlati paketi tov. Obleke za dom in delo. Delavske obleke. Zvezski leden. Neizmehljivi plišči (pristni angleški) specialista: blago tu- in inozemskih tovar. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovejši modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah

Zaloga ovsa
klaje, detelje in korobačev
po zmernih cenah
Trst, ulica Belvedere št. 19 in
ulica del Bosco št. 14.

GOSTILNA
„Andemo de Natal“
TRST, Belvedere št. 47
toči furlanska in dalmatinska vina kakor tudi
I. vrste Pantigamsko pivo vedno sveže
Domača kuhinja. Cene zmerne.

izvršuje vsakovrstna brušenja
Rodolfo Botteri
brusar, via Belvedere št 28
Velika zaloga rezilnih predmetov, britev, škarij, nožev vseh velikosti.
Vajenc, ki hodi po hišah, nosi devizo z svojim imenom.
izborno in točno po nizkih cenah

ODLIKOVANA
tržaška prodajaln. obuval
ULICA GIOSUÈ CARDUCCI ŠT. 21
Razn različnih izborov najfinejših moških in ženskih obuval po najnižjih cenah se prodajajo tudi po izrednih cenah:
Usnje Boxcalf s trakovi . . . po K 10.—
Usnje Boxcalf z elastiko . . . po K 10.—
Usnje Boxcalf oblika Derby . . . po K 10 50
Usnje Boxcalf z zaponami Triumph po K 10 50
Enaki za dečke 1 K manj. — Vsakov. blago I. vrste.
Oblike moderne. — Delo zelo trpežno.

GOSTILNA N. D. O.
ki jo sedaj vodi g. HENRIK KOSIČ je popolnoma na novo preurejena in po najmodernejem slogu slikana. Točijo se različna pristna vina. Ob vsakem času se dobijo gorka in mrzla jedila. Gostilna je otvorenja vsako soboto in nedeljo do 1. ure popoldne.

Avt. civilni zemljemerec
Kristjan Pertot
Ima svojo pisarno v Trstu v ulici della Caserma št. 5, II. nadstropje.
Priporočla se slavnemu občinstvu kot edini slovenski zemljemerec.

Na Opčinah!
Prodaja vsakovrstne mrtvaške predmete: krste, vence, voščene sveče itd. itd.
Ima zastopstvo Novega Pogrebnege Podjetja iz Trsta, Corso 49
Sprejema naročila pogrebov itd. itd.
JOSIP MRZEK, Opčine št. 170.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. maja naprej.
Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednj evropskem času.

C. kr. državna železnica.
Odnod iz Trsta (Campo Marzio)

5.10 0	Herpelje—(Rovinj)—Pula.
5.50 0	do Gorice (in Ajdovščine).
6.05 0	do Poreča in medpostaje.
7.30 B	Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Draždane—Berolin.
7.34 0	Herpelje—Divača—Dunaj.
8.48 0	Herpelje—Pula.
8.55 0	Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj.
9.27 M	Le do Buj (in medpostaje).
1.00 0	Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Celovec.
3.25 M	Koper—Buje—Poreč.
3.40 0	Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
4.45 0	Herpelje (Divača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
5.— B	Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
6.54 0	Opčine—Gorica (Ajdovščina).
7.00 0	Le do Buj (in medpostaje).
8.23 0	Herpelje—(Divača—Dunaj)—Pula.
8.55 B	Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
10.35 0	Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

2.15 0	Boršt—Herpelje—Divača.
2.27 0	Gorica (in medpostaje).
5.14 0	do Izole in medpostaj.

Prihod v Trst.

5.45 0	Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorica.
7.10 0	Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelj).
7.27 0	Iz Gorice (Ajdovščine).
8.05 0	Iz Buj (in medpostaj).
8.40 B	Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice, (in Ajdovščine).
9.39 0	Iz Pula (iz Rovinja).
10.18 0	Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
11.17 B	Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
12.50 0	Iz Poreča in medpostaj.
2.08 0	Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdovščine) Berlina, Draždan, Prage, Dunaja.
3.36 0	Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
4.27 0	Iz Buj in medpostaj.
6.45 0	Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
6.50 0	Iz Pule (iz Rovinja) Divače, Herpelj.
7.58 B	Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
9.34 0	Iz Poreča in medpostaj.
10.22 0	Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo).
11.10 0	Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

9.40 0	Iz Divače Herpelj in medpostaj.
9.55 0	Iz Gorice in medpostaj.
10.16 0	Iz Izole in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoldne, 0 (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak).

Južna železnica.
Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

5.48 B	preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
6.20 0	do Gorice preko Nabrežine.
7.55 B	v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
8.25 B	preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan Rim.
9.00 0	preko Kormina v Videm in dalje in O preko Tržica v Červinjano.
9.55 0	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
12.10 0	v Kormin in Videm.
12.40 0	preko Červinjana v Benetke—Milan.
1.45 0	v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
4.10 0	v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm Milan itd.
6.00 0	v Ljubljano, Dunaj, Reko.
6.35 B	v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
6.50 B	preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina v Videm.
8.00 B	v Kormin in Italijo.
8.30 B	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
9.15 0	v Kormin (se zvezo v Červinjano).
11.30 0	v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

2.45 0	do Kormina in mejpostaj.
3.55 0	do Nabrežine in mejpostaj.

Prihod v Trst.

6.15 0	z Dunaja, Budimpešte.
6.30 B	z Dunaja, Ljubljane, Ostendo in Londona.
7.42 0	iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
8.53 B	iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
9.25 B	z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešto in Reke.
10.25 0	z Dunaja, Ljubljane in Reke.
10.40 B	iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Červinjana.
11.30 0	iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
2.05 0	iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke.
2.20 0	iz Italije preko Červinjana in Bivia.
4.30 0	iz Vidma, preko Kormina in Bivia.
5.35 0	z Dunaja, Budimpešte, Reke, Zagreba.
7.07 0	iz Italije preko Červinjana in Nabrežine.
7.46 0	iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
8.35 B	iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
9.05 B	z Dunaja in Budimpešte.
11.00 0	iz Vidma preko Kormina in Bivia in B iz Italije preko Červinjana.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

10.35 0	iz Nabrežine in mejpostaj.
11.50 0	iz Kormina in mejpostaj.

OPAZKE: Mastne številke značijo popoldne, 0 = osebni vlak; B = brzovlak.